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У середньому на кожний із сезонів припа-
дає 25 % випадків дистального прикусу.
Однак серед дітей, що лікуються у 

лікарів-ортодонтів з приводу дисталь-
ного прикусу, народилися у  лютому 46,4 
%, що в 2,4 раза більше, ніж в грудні, та 
в 1,4 раза більше, ніж у січні (табл.). На-
частіше пацієнти, які мають дистальний 
прикус, народилися весною, а найбільше 
у березні – 50 %, що в 3,8 раза вище, ніж у 
травні, та в 1,4 раза, ніж у квітні. На літній 
період припадає  48,8 %  дітей, які наро-
дилися з такою патологією у липні, що в 
2,1 раза більше, ніж в червні, та в 1,7 раза 

вище, ніж у серпні. В осінній період пік 
народжуваності припадає на листопад – 
43,6 %, що в 1,9 раза більше, ніж у жовтні, 
та в 1,3 раза вище, ніж у вересні.
Таким чином, діти, які в подальшому 

мають дистальний прикус, народжують-
ся в лютому (46,4 %), у березні (50,0 %), в 
липні (48,8 %) та у листопаді (43,6 %). Осо-
би жіночої статі з дистальним прикусом 
звертаються за ортодонтичною допомо-
гою частіше (61,9 %), ніж чоловічої (38,1 %). 
Дата та період народження не має суттє-
вого впливу на подальше формування та 
лікування дистального прикусу.
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Клінічні прояви ГРВІ в порожнині рота у дітей 
У структурі дитячих інфекцій ГРВІ посі-

дає перше рангове місце. Сучасні підходи 
до верифікації діагнозу передбачають за-
стосування високоінформативних методів 
дослідження, які дають змогу здійснювати 
клініко-лабораторний моніторинг ефектив-
ності лікування (Л. Я. Ковальчук та співавт., 
2010). Проте у відомих дослідженнях, що про-
водяться в даний час, питання інфікування 
органів порожнини рота респіратор ними 
вірусами до цих пір залишаються остаточно 
невирішеними (Ю. Г. Чумакова, 1995; Р.  В.  Ка-
закова, 2009; Т. З. Марченко, 2013). 
Метою роботи було охарактеризувати клі-

нічні прояви ГРВІ в порожнині рота дітей. 
Проведено клінічне обстеження 318 дітей, 

хворих на ГРВІ, що мали ураження тканини 
порожнини рота. Для індикації та ідентифі-
кації респіраторних вірусів використовува-
ли методи полімеразної ланцюгової реакції 
та флюоресціюючих антитіл. 
Аналіз клінічних проявів ГРВІ показав, 

що у 89,31 % обстежених виявлявся ката-

ральний стоматит, який проявлявся гіпе-
ремією, набряком слизових оболонок ясен, 
губ, щік, посиленим судинним рисунком, 
геморагіями, появою дрібних міхурців із 
геморагічно-серозним ексудатом, відбит-
ків зубів на слизовій язика, щік на лінії 
змикання зубів. У 86,79 % випадків вияв-
лявся катаральний гінгівіт, клінічна кар-
тина якого посилювались прорізуванням 
тимчасових зубів. У всіх обстежених мали 
місце ознаки гострого вірусного сіаладе-
ніту, спричиненого вірусом грипу, різно-
го ступеня тяжкості. Ранньою ознакою 
захворювання була специ фічна зерниста 
енантема слизової м’якого піднебіння, яку 
в 41,98 % випадків відмічали при грипі, 
спричиненому вірусом типу В. 
Клінічне спостереження за дітьми, хво-

рими на ГРВІ, дозволило встановити зміни 
СОПР, які однак не мали строго специфіч-
ного характеру, їх вираження визначалося 
тяжкістю перебігу ГРВІ, тропністю респіра-
торних вірусів до певних систем та тканин.


